

# ZAJIŠTĚNÉ STÁŘÍ. NA PENZI

Nespoléhat jen na státní peníze. Možnosti ukládat finance na lepší prožití života po skončení pracovní kariéry se rodily v devadesátkách. Často se ale měnily.

Základní otázkou bývá, kdy vlastně se spořením začít. V dobách, kdy nelze odhadnout, jak naspořené peníze okouše inflace, je to zásadní rozhodnutí.

## Dvacet tisíc korun měsíčně? Pro mladé nereálné

„Pokud chcete jít do důchodu už v 55 letech a mít měsíční rentu třicet tisíc korun po dobu 25 let, potřebujete mít v záloze devět milionů korun,“ vypočítává jednu z variant investiční poradce Jiří Hluchý, CEO fintechu Frenkee. Tady vychází, že kdyby chtěl zájemce jen šetřit a začal ve dvaceti letech, musel



V Česku stále platí, že jedním z nejlepších zajištění na stáří je vedle nějakého typu spoření i nemovitost.

MAFRA

by měsíčně odkládat něco přes 20 tisíc korun. „I tak by částka byla pro většinu mladých lidí na pravidelné odkládání nedosažitelná,“ dodává Hluchý.

Jak dokládá nejnovější průzkum společnosti Atris, téměř tři čtvrtiny z více než tisíce dotazovaných v poměrně širokém věkovém spektru od 18 do 65 let si na budoucí důchod už spoří. Přibližně jedenáct procent z nich už od-

kládá na penzi více než dvacet let. Přibližně třetina spoří na budoucí penzi od jedenácti do dvaceti let. Stále nejčastějším způsobem je doplňkové penzijní spoření, do něhož si odkládá finance 51 procent respondentů, ale téměř 33 procent investuje do fondů nebo nemovitostí.

Vrátíme-li se k otázce, kdy tedy se spořením začít, odborníci se shodují, že „co nejdříve“. Pochopitelně, především

## ČESKÉ PENZE

# 21

Přibližně tolik tisíc korun představuje česká průměrná penze v letošním roce. V hlavním městě Praze je tato částka o necelou pětistovku vyšší. Naopak nejhůř jsou na tom v Karlovarském kraji. Tam je průměrný důchod o asi pět set korun nižší. Těsně kolem uvedeného průměru, v rozmezí 18 až 22 tisíc korun, se pohybuje asi jeden milion českých důchodců. PH

## BISMARCK BYL PRVNÍ

Historicky zavedl první příspěvky obyvatelům na základě stáří pruský kancléř Otto von Bismarck.

- Návrh představil v pruském sněmu v roce 1881.

- Do praxe byla starobní penze zavedena v roce 1889.

- Týkala se občanů starších 70 let. To se ovšem krylo s tehdejší průměrnou délkou života.

- V roce 1916 byla hranice snížena na 65 let. PH

banky chtějí získat nové klienty, protože když máte už jeden produkt, je šance, že si v průběhu doby otevřete další, a to u stejné banky.

Podle zjištění průzkumu ČSOB Penzijní společnosti a agentury STEM/MARK vychází, že více než polovina do-

tázaných považuje za vhodné začít spořit na důchod nejpozději do 25 let věku. „Ideální doba, kdy si začít odkládat peníze, je zhruba od prvního zaměstnání, což potvrdil také průzkum a odpovědi respondentů,“ říká Jan Bruder z ČSOB Penzijní společnosti.

INZERCE

## Galaxy S24 FE a tablety řady Tab S10: Nová éra technologií zaměřená na výkon i styl

Samsung představil novou řadu špičkových tabletů i fanouškovskou edici mobilů, která svými barvami prozáří podzimní pošmournou.

Obě novinky přináší novou úroveň zážitků díky Galaxy AI, ale i nepřekonatelný výkon či parádní design.

### Galaxy S24 FE dává to nejlepší za super cenu

Přišel ideální čas na upgrade. Fanouškovská edice přináší to nejlepší ze špičkové řady Galaxy S24 dostupné pro všechny. Ze zářivých a stylových barev si vybere každý. Nejlepšího fotografa z vás udělá skvělá fotovýbava pod-

pořená špičkovým obrazovým procesorem a umělou inteligencí. O to nejlepší se postará funkce Asistent fotografií. Pro úpravu či retuš obrázku už nejsou potřeba specializované programy, vše zvládnete v mobilu. Galaxy AI pomůže i s vylepšením fotek ve slabém světle a nočních portrétů.

Kdo preferuje spíš mobilní hry, toho potěší výkonný procesor, větší odpařovací komora, vysokokapacitní baterie nebo technologie Vision

Booster, která se postará o krásné barvy a kontrast i ve slunečním světle.

Galaxy AI dělá z mobilu parťáka k práci i komunikaci. Zkuste třeba nový způsob vyhledávání díky Circle to Search



with Google či si na základě klíčových slov nechte napsat text nebo email.

### Pracujte chytřeji s tabletem řady Galaxy Tab S10

Nová řada tabletů Galaxy Tab S10 je vůbec první řadou, která přichází spolu s funkcemi Galaxy AI. Má ikonický vzhled a displej potěší technologií bez rušivých odlesků. Tablety se mohou chlubit dlouhou výdrží baterie, rychlodobíjením

i špičkovým výkonem a umělou inteligencí.

Díky peru S Pen se stanete místem psaní poznámek. S těmi pomůže funkce Poznámkový asistent, která digitalizuje ručně psané poznámky. Nebo zkuste Pomocníka pro psané písmo, který vše uspořádá a zorganizuje. Třešničkou je také Překlad PDF souborů. Díky velkému displeji objevíte nové možnosti AI kreslení. Krypt s klávesnicí přidá další

možnosti a nově má i AI tlačítko, které spustí Asistenční aplikace. K těm se dostanete i skrze novou funkci S Penu.

### Kouzlo je v propojeném ekosystému

Obě novinky skvěle zapadají do ekosystému Samsung, to umožňuje bez problémů kopírovat, přenášet soubory či ovládat domácí spotřebiče. Všechno již tradičně chrání vícevrstvý bezpečnostní systém Samsung Knox.

Na novinky se nyní vztahuje spousta akcí, se kterými se opravdu vyplatí. Na stránce [www.novysamsung.cz](http://www.novysamsung.cz) získáte při nákupu nových tabletů řady Galaxy Tab S10+ nebo Tab S10 Ultra výkupní bonus až 10 000 Kč. Na nový telefon Galaxy S24 FE je výkupní bonus ve výši 3 000 Kč a obě nabídky platí do 31. října. Při koupi telefonu či tabletu do 4. října získáte navíc 50% slevu na ochranné pouzdro na mobil či na kryt s klávesnicí pro tablet. Dalších 10 % je připraveno pro studenty s ISIC, do 31. října ji mohou využít ve vyhrazené části e-shopu [samsung.cz](http://samsung.cz).

